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Уменьшение суммы налога на УСН и ПСН 

на сумму уплаченных страховых взносов

ЛЬГОТНЫЕ СТАВКИ УСН:

1% - при объекте «Доходы»

5% - при объекте «Доходы минус расходы»

до 31.12.2025

СТАВКА ПСН:

6%

УСН и ПСН можно уменьшить за счет:

ИП ЮЛ

✓ Страховые взносы в

фиксированном размере

✓ Страховые взносы с доходов

свыше 300 тыс. ₽

✓ Страховые взносы, уплаченные

за работников *

✓Страховые взносы в

фиксированном размере

✓Страховые взносы с доходов

свыше 300 тыс. ₽

✓Страховые взносы, уплаченные

за работников *

* В размере, не превышающем 50% от суммы налога, при использовании труда наемных работников

ВАЖНО! : При применении базы  на УСН «Доходы минус расходы» вычеты отсутствуют

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Закон ДНР от 09.11.2023 № 19-Р3 

Федеральный закон от 25.06.2012 г. №94-ФЗ (ред. от 02.07.2021);

Федеральным законом от 23.11.2020 г. №373-ФЗ 3
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Единый тариф страховых взносов

Федеральный закон от 14.07.2022 г. №239-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации и ст.18 и 19 Федерального закона «О проведении 

эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная 

упрощенная система налогообложения»

С 1 января 2023 года в Донецкой Народной Республике применяется единый тариф страховых взносов

30% - с выплат физлицам, не превышающих единую предельную базу *;

15,1% - с выплат физлицам сверх единой предельной базы

Пониженный тариф страховых взносов для МСП

15% - для субъектов МСП с выплат свыше МРОТ **

* Предельная база  - 1 917 000 ₽* Предельная база  - 1 917 000 ₽

** МРОТ   - 19 242 ₽** МРОТ   - 19 242 ₽

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия
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Пониженные размер фиксированных страховых взносов

С августа 2023 года для всех ИП, состоящих на учете в налоговых органах ДНР и работающих на территории Республики, 

установлен совокупный размер страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование

в фиксированном размере

Для ИП, адвокатов, медиаторов, нотариусов, занимающихся частной практикой, арбитражных управляющих, оценщиков, 

патентных поверенных и иных лиц, занимающихся частной практикой в установленном законодательством РФ порядке, 

указанные взносы составят:

✓ за 2023 год  - 14 400 ₽;

✓ за 2024 год  - 25 200 ₽;

✓ за 2025 год  - 36 000 ₽.

Для этих плательщиков за расчетные периоды с 2023 по 2025 страховые взносы исчисляются только в совокупном 

фиксированном размере. 
При этом взносы на обязательное пенсионное страхование в размере 1% от суммы дохода, превышающего 300 000 ₽, 

не исчисляются.

Напоминаем, что обязанность по уплате страховых взносов в фиксированном размере за себя возникает у ИП 

(вне зависимости от наличия у него наемных работников) с момента государственной регистрации. 

Федеральный закон от 04.08.2023 №427-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации»

до 2025 г.СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:
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Закон Донецкой Народной Республики от 10.08.2023 №467-IIНС «Об установлении ставки единого 

сельскохозяйственного налога на территории Донецкой Народной Республики»

Снижен единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН)

С сентября 2023 на территории Донецкой Народной Республики применяет нулевая ставка

единого сельскохозяйственного налога , для всех категорий налогоплательщиков, 

указанных в статье 346.2 Налогового кодекса Российской Федерации 

Это мера поддержки для сельхозпроизводителей, позволит освободить их от налога на прибыль и налога на 

имущество и, таким образом, сохранить работоспособность сельскохозяйственных предприятий для их 

бесперебойной деятельности

ЕДИНЫЙ  СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ  НАЛОГ  - 0%ЕДИНЫЙ  СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ  НАЛОГ  - 0%

без ограничений  периода действияСРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:
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Федеральный закон от 26.03.2022 №67-ФЗ  «О внесении изменений в части первую 

и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона 

«О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

Ставка  НДС 0% устанавливается:

✓ для инвесторов, которые строят, предоставляют в аренду и пользование туристические объекты - гостиницы и иные 

средства размещения;

✓ для владельцев уже существующих гостиниц и иных средств размещения;

✓ на услуги по предоставлению мест для временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения.

Срок получения:

✓ для новых гостиниц и гостиниц после реконструкции – в течение 5 лет с момента ввода в эксплуатацию;

✓ для уже работающих гостиниц – до 30 июня 2027 года.

до 30.06.2027

Ставка  0%  применяется: Ставка  0%  НЕ  применяется:

1. К услугам проживания;

2. Сопутствующим услугам при условии, что они 

указаны в постановлении Правительства РФ

от 18.11.2020 г. №1860 и плата за них включена в 

стоимость номера. Это, например, уборка номера, 
заправка постелей, хранение багажа и др.

В отношении дополнительных услуг (услуг 

прачечной, сауны, фитнеса, автостоянки, 

трансфера, конференц-зала, бизнес-центра и т.д.), 

оказываемых в гостиницах и иных средствах 

размещения согласно Федеральному закону от 

26.03.2022 г. №67-ФЗ.

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Обнуление ставки НДС для гостиничного бизнеса
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Федеральный закона от 02.07.2021 №305-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской 

Федерации»

Освобождение от НДС в сфере общепита

Для кого: организации и ИП в сфере общепита, находящиеся на ОСН.

Условия освобождения от НДС:
✓ сумма доходов не превысила 2 млрд ₽;

✓ удельный вес доходов от реализации услуг общепита в общей сумме доходов 
составляет 70% и более;

✓ среднемесячный размер выплат физлицам по РСВ не ниже среднемесячной зарплаты в регионе

В расчет идет только зарплата по виду деятельности, который относится к классу 56 раздела I ОКВЭД 2. 

Это условие действует с 1 января 2024 года.

Вновь созданные организации и ИП имеют право на применение освобождения от уплаты НДС начиная 

с налогового периода, в котором они зарегистрированы, но через год им нужно будет соответствовать 

общим условиям.

Освобождение от НДС распространяется на:

✓ услуги общепита через такие заведения, как кафе, бары, рестораны, столовые, кафетерии, закусочные, 

а также отделы готовой кулинарии при них. Если через кулинарию заведение реализует полуфабрикаты, 

оно тоже освобождается от уплаты НДС;

✓ услуги по выездному обслуживанию, при котором сотрудники заведения выезжают по адресу, указанному заказчиком

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия
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Федеральный закон от 14.07.2022 №321-ФЗ; 

Указ Президента РФ от 02.03.2022 №83 «О мерах по обеспечению ускоренного развития отрасли 

информационных технологий в Российской Федерации»

Налоговые льготы для IT-компаний

IТ-компании, соответствующие установленным в НК РФ требованиям, налог на прибыль в федеральный бюджет 

уплачивают по ставке:

0% - за 2022–2024 гг. (п. 1.15 ст. 284 НК РФ), 

3% - с 2025 г.

7,6% - совокупный тариф страховых взносов для них составляет (пп. 1.1 п. 2 ст. 427 НК РФ).

0% - НДС для разработчиков отечественного программного обеспечения.

Условие: включение IТ-компании в реестр аккредитованных организаций Минцифры, 

доля профильных доходов от - 70%.

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 01.01.2025



Ускоренный порядок возмещения НДС
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Ранее вернуть НДС в заявительном порядке могли только крупные компании — участники налогового мониторинга. 

Остальные компании и ИП на ОСН для ускоренного возмещения должны были предоставить банковскую гарантию 

или поручительство.

До конца 2025 года почти все ИП и компании могут возместить НДС в ускоренном 

режиме.

Исключения: бизнес в процессе реорганизации, ликвидации или банкротства.

Чтобы возместить НДС, надо сдать декларацию и подать заявление о применении заявительного порядка

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 31.12.2025

Федеральный закон от 17.12.2009 N 318-ФЗ (ред. от 23.07.2013) «О внесении изменений в 

части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с введением 

заявительного порядка возмещения налога на добавленную стоимость»



Лимиты доходов для сохранения права на УСН

11

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 31.12.2024

Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 23.10.2023 №730

«Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2024 год»

Для сохранения права на УСН с «обычной» ставкой доход за 2024 год должен быть

не больше  - 199,35 млн ₽., 

с повышенной - 265,8 млн ₽.

Новые правила по УСН в 2024 году позволяют организациям и ИП оставаться на спецрежиме при некотором 

превышении лимитов по численности и доходу.  Заплатить за это придется повышенной налоговой ставкой 

Но это лучше, чем переходить на уплату налога на прибыль и НДС

Размер коэффициента дефлятора - 1,329Размер коэффициента дефлятора - 1,329



Снижены % уплаты налога на ИМУЩЕСТВО организации, 

ТРАНСПОРТНОГО налога организаций, и освобождение от ЗЕМЕЛЬНОГО налога
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 31.12.2024

Налог на имущество

✓ продлен режим освобождения от введения налога на имущество физических лиц;

✓ ставки налога на имущество организаций существенно снижены по сравнению 

со средними по РФ и составляют 0,3 - 2%;

✓ сельхозпроизводителям предоставлена льгота в виде освобождения 

от уплаты налога на имущество организаций в размере 50%. Взыматься налог на имущество организаций будет 

после определения кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества;

✓ предусмотрены льготы от уплаты налога на имущество организаций, в частности освобождены от налога 

бюджетные учреждения в отношении памятников истории и культуры; автомобильных дорог общего пользования, 

мостов и иных транспортных и пешеходных инженерных сооружений; организации - собственники 

(балансодержатели) объектов инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, содержание 

которых полностью или частично осуществляется за счет средств бюджетов новых регионов и (или) местных 

бюджетов

Транспортный налог - освобождение физических лиц и организаций в отношении:

✓ всех легковых автомобилей, зарегистрированных по правилам Российской Федерации,

✓ грузовых автомобилей с мощностью двигателя меньше 155 лошадиных сил

В отношении земельного налога в 2024 году продолжает действовать освобождение для 

физических лиц и организаций

Закон Донецкой Народной Республики «О налоге на имущество организаций» №27-РЗ от 

30.11.2023, действующая редакция по состоянию на 01.01.2024,

Закон Донецкой Народной Республики «О транспортном налоге» №28-РЗ от 30.11.2023, 

действующая редакция по состоянию на 01.01.2024 



Введение специального налогового режима для самозанятых граждан 

«Налог на профессиональный доход»
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Закон ДНР от 30.11.2022 №427-IIНС «О введении в действие на территории 

Донецкой Народной Республики специального налогового режима 

«Налог на профессиональный доход»

Для самозанятых граждан предусматриваются следующие ставки:

4% – с доходов от физических лиц;

6% – с доходов от юридических лиц и ИП 

Также для самозанятых:

✓ упрощенная форма отчетности;

✓ отсутствие обязанности по уплате фиксированных взносов на пенсионное страхование;

✓ предоставление налогового вычета в размере 10 тыс. ₽;

✓ автоматическое начисление налога в приложении 

Регистрация без визита в налоговую инспекцию через приложение «Мой налог».

Подробная информация на сайте: https://npd.nalog.ru/#start

Других обязательных платежей нет

https://npd.nalog.ru/#start


Меры поддержки для резидентов СЭЗ
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Для резидентов Свободной экономической зоны (СЭЗ) установлены следующие налоговые льготы:

✓ 7,6% – страховые взносов в размере до окончания срока функционирования СЭЗ

✓ 0% – по налогу на прибыль, 
зачисляемый в ФБ в отношении прибыли от реализации инвестиционного проекта в СЭЗ на 10 лет, 
зачисляемый в РБ – от 0% до 13,5% по договорам об осуществлении деятельности в СЭЗ, заключенным 
до 01.01.2028: 

0% – в течение первых 3 налоговых периодов; 
5% – с 4 по 9 налоговые периоды; 
13,5% – с 10 налогового периода 

✓ 0% ставка акциза 
на жидкую сталь 
НДПИ на уголь и железную руду

✓ освобождение от:
налога на имущество на 10 лет; 
земельного налога на 3 года

✓ таможенная процедура свободной таможенной зоны (СТЗ) 
при импорте (оборудования, материалов, сырья и др. товаров) – таможенные пошлины и НДС составляют 0%; 

при экспорте за пределы Таможенного союза – таможенные пошлины и НДС составляют 0%;
в зоне Таможенного союза – 20% НДС, таможенные пошлины по ставке в соответствии с классификацией товара

Федеральный закон от 24.06.2023 № 266-ФЗ

«О свободной экономической зоне на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной 

Республики, Запорожской области и Херсонской области»

до 2050 года



Налоговый вычет на покупку ККТ для новых территорий
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Федеральный закон от 08.08.2024 №259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую 

Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской 

Федерации о налогах и сборах» 

до 31.12.2025 года

Плательщики УСН и ПСН, зарегистрированные на территории ДНР, ЛНР, Запорожской или Херсонской областей, 

смогут уменьшить сумму «упрощенного» или «патентного» налога на сумму расходов на приобретение одного 

экземпляра ККТ

Максимальная сумма ККТ- вычета - 28 000 ₽. 

В нее входят затраты:

➢ на покупку ККТ, фискального накопителя, необходимого программного обеспечения;

➢ на оплату сопутствующих работ и услуг (услуг по настройке ККТ и т.д.)

Уменьшить налог можно за 2024 или 2025 годы по выбору налогоплательщика

При этом право на ККТ-вычет возникает только при условии регистрации купленной 

кассы до 31.12.2025 включительно

Применить вычет будет нельзя, если затраты на покупку ККТ были учтены в составе расходов при «доходно-

расходной» УСН и/или при исчислении налогов, уплачиваемых в связи с применением иных режимов 

налогообложения.



Смягчение административной ответственности для бизнеса

16

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

В КоАП РФ внесены поправки, смягчающие ответственность организаций и предпринимателей за совершение 

административных правонарушений

! Организации и ИП могут оплачивать назначенный административный штраф в половинном размере в течение 

20 дней со дня вынесения постановления о наложении штрафа

«Право

на ошибку»

Уменьшение

размера

штрафов

Исключение

дублирования

штрафов

«Одна

проверка – одна

санкция»

Предупреждать

при первом нарушении

и разъяснять,

а не сразу штрафовать

для МСП и СОНКО

Уменьшить размер

штрафа для микро-

и малых предприятий,

приравнять их по размеру

штрафа для ИП

Не штрафовать

одновременно

юридическое лицо

и должностное лицо 

для всего бизнеса

Не суммировать штрафы

в рамках одной проверки

для всего бизнеса

Федеральный закон от 26.03.2022 №70-ФЗ

Федеральный закон от 14.07.2022 №290-ФЗ

без ограничений периода действия



Снижение ответственности за некоторые налоговые правонарушения
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 31.12.2024 г.

Постановление Правительства РФ от 01.04.2024 №409; 

Постановление Правительства РФ от 26.12.2023 №2315 «О внесении изменений в 

постановление Правительства Российской Федерации от 29 марта 2023 г. №500»

В отношении налогоплательщиков (плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов) ДНР, 

ЛНР, ЗО, ХО до 31.12.2024 включительно не применяется ответственность за:

➢ нарушение установленного способа представления налоговой декларации (расчета), 

➢ нарушение правил учета доходов и расходов и объектов налогообложения (базы для исчисления страховых 

взносов), 

➢ неуплату сумм налога (сбора, страховых взносов)

Распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 г.

Также до 31.12.202 продлен срок, в течение которого не будут начислять пени, если налогоплательщик 

допустил ошибки при формировании уведомления об исчисленных налогах или вовсе его не направил. 

! При этом на едином налоговом счете (ЕНС) должно быть достаточно средств для погашения обязанности 

по уплате налога.

Предельный срок направления требований об уплате налоговой задолженности 

и применения мер взыскания в 2024 г. может быть увеличен максимум на 6 месяцев



Мораторий на плановые проверки
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2023  №372 «О внесении 

изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании 

утратившим силу отдельного положения акта Правительства Российской Федерации»

Ограничение на проведение плановых проверок и внеплановых до 2030 года

В план проверок включены только:

Объекты, отнесенные к категориям высокого и чрезвычайно высокого риска;

Опасные производственные объекты II класса опасности;

Гидротехнические сооружения II класса

Внеплановая проверка возможна только:

1. После согласования с органами прокуратуры:

✓ при непосредственной угрозе либо фактом причинения вреда жизни

и здоровью граждан, безопасности государства, ЧС и т.д.

✓ при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных требований и т.д.

2. Без согласования органов прокуратуры:

✓ по поручению Президента РФ, Председателя Правительства РФ, прокурора РФ и т.д.

до 31.12.2030 г.



Временный мораторий на применение контрольно-кассовой техники (ККТ)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 01.02.2025 г.

Федеральный закон от 28.12.2022 №564-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 части первой 

и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты 

Российской Федерации»

Организации и ИП:
✓ могут применять ККТ (старые РРО и прочее) по тем правилам, которые применялись до 05.10.2022 г.
✓ могут добровольно начать применять ККТ по правилам Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ 

ФНС Российской Федерации не осуществляет контроль за применением ККТ на территории ДНР.

Новый порядок внедрения ККТ на присоединенных территориях выглядит 

следующим образом:

➢ Компании на УСН или ЕСХН с наемными работниками могут функционировать без ККТ до 1 марта 2025 года

➢ ИП с сотрудниками дается отсрочка до 1 мая 2025 года

➢ ИП на общей системе налогообложения без работников получили продление до 1 июня 2025 года

➢ ИП на УСН без персонала смогут работать без касс до 1 июля 2025 года

➢ ИП на ЕСХН или ПСН без сотрудников - до 1 августа 2025 года

Стоит отметить, что для налогоплательщиков на УСН и ПСН, зарегистрированных в ДНР

введен налоговый вычет на приобретение ККТ (слайд 15)



Предоставление земли без торгов

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

20

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Предоставление земельного участка (государственная или муниципальная форма собственности) без торгов

Требования к заявителю/условия предоставления

➢регистрация на территории ДНР, постановка на налоговый учет в ДНР;

➢отсутствие просроченной задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы РФ;

➢общий объем капитальных вложений:

•не менее 50 млн ₽ - для реализации масштабных инвестиционных проектов, решение Инвестиционного комитета 

ДНР о включении в Реестр масштабных инвестиционных проектов;

•не менее 20 млн ₽ - для размещения объектов социально-культурного 

и коммунально-бытового назначения  в течение 3 лет со дня предоставления юридическому лицу в аренду земельного 

участка без проведения торгов

Необходимые документы:

➢ заявление;

➢ бизнес-план ИП или Паспорт ИП; 

➢ копия учредительного документа юридического лица;

➢ свидетельство о постановке на налоговый учет на территории ДНР;

➢ копии годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за последние 2 финансовых года 

(вновь созданные СХД не предоставляют)

➢ прочие документы

Администратор меры поддержки: 
ГК «Корпорация развития 

Донбасса»

Закон ДНР от 17.05.2023 №444-IIНС «Об инвестиционной политике и государственной 

поддержке инвестиционной деятельности в Донецкой Народной Республике»;

Постановление Правительства ДНР от 22.06.2023 №45-6

без ограничений периода действия



Предоставление лизинга от ГУП ДНР «РКЛ» 

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Предпринимателям предоставляется возможность взять необходимое имущество (оборудование) в лизинг 

НОВОЙ ТЕХНИКИ по процентным ставкам:

6% - на технику и оборудование производства РФ, ДНР и ЛНР;

8% - иных производителей. 

Срок лизинга: 5 лет

Лизинг предоставляет:  ГУП ДНР «Республиканская лизинговая компания»

За детальной информацией по вопросам финансовой аренды (лизинга) и направлению заявок на заключение 

договоров лизинга обращаться:

➢ по телефону (865) 300-36-59;

➢ на электронный адрес guprlk@minfindnr.ru

Закон ДНР от 24.04.2020 №133-IIHC «О финансовой аренде (лизинге)» (с изменениями 

согласно Закона  ДНР от 21.05.2021 №285-IIHC); 

Приказ от 24.05.2021 №94 «Об утверждении Порядка предоставления в лизинг имущества 

физическим и юридическим лицам»

без ограничений периода действия

mailto:guprlk@minfindnr.ru


Предоставление лизинга от АО «МСП Лизинг»

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

22

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Приобретите оборудование в льготный лизинг онлайн.

Лизинг на новое, не введенное в эксплуатацию оборудование отечественного или иностранного производства на 

специальных условиях. При этом заявка и согласование будут в режиме онлайн.

Основные условия программы «Приоритет +» для новых регионов от АО «МСП Лизинг»

от 1,9% - удорожание в год для российского и иностранного 

оборудования 

до 50 млн - сумма финансирования в руб., за вычетом аванса. 

Финансирование от 500 тыс. руб. 

от 10% - от стоимости предмета лизинга

Срок лизингового договора до 7 лет 

Отрасли: обрабатывающие производства, медицина, туризм, спорт, ИТ, 

наука и образование, креативные индустрии

без ограничений периода действия

Решение Правления АО «Корпорация «МСП» от 22.02.2023 (протокол № 2487/23)

Для малых, микро- компаниям и 
ИП, которые: 
• входят в Единый реестр МСП, 
• работают больше 12 месяцев, их 

проект связан с модернизацией 
или расширением текущей 
деятельности



Механизм страхования «военных рисков»

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)

23

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Потенциальные страхователи: юрлица и ИП, осуществляющие деятельность 

в области автомобильных перевозок товаров первой необходимости на новых территориях.

Возмещение ущерба, причиненного вследствие наступления военных рисков 

с использованием механизма страхования производится страховыми организациями 

при соблюдении следующих условий:

1. Возмещению подлежит ущерб, причиненный следующему имуществу:
➢автотранспортные средства, осуществляющие перевозку груза, в составе которого не менее 25% – товары первой необходимости (ТПН);

➢грузы-ТПН, перевозимые автотранспортным средством;

➢контейнеры, используемые при перевозке автотранспортным средством груза;

➢подвижные железнодорожные составы, предназначенные для грузоперевозок по территориям новых субъектов.

2. Условия возмещения:
➢поврежденное имущество было застраховано, в том числе от военных рисков с использованием механизма страхования военных рисков;

➢ущерб имуществу причинен в результате реализации военного риска;

➢страховой случай произошел на территориях ДНР, ЛНР, ХО, ЗО;

➢страховой случай подтвержден документами о возбуждении уголовного дела по статье 205 или 281 УК РФ.

3. С какими страховщиками возможно заключение договора страхования: 
со страховщиками, заключившими соответствующее соглашение с АО «Российская Национальная Перестраховочная Компания» (АО РНПК).

По состоянию на 17.07.2024 можно обратиться в:

4. Страховая сумма по договору страхования в части военных рисков не превышает действительную стоимость застрахованного 

имущества и страховую сумму по основным рискам, устанавливается в пределах 100 млн ₽ на 1 транспортную ед.

5. Дополнительная страховая премия за включение в договор страхования военных рисков страховщиком не взимается

АО “CК"Астро-Волга" https://astrovolga.ru/contacts/

ООО «ПСБ Страхование» https://www.psbins.ru/about/contacts/

ООО "АМТ Страхование" https://www.amt-insurance.com/contacts/

АО "СК ГАЙДЕ" https://guidehins.ru/contacts/

Письмо Минфина РФ №05-04-05/55160 от 14.06.2024 

Постановление Правительства РФ от 15.07.2010 №530;

Распоряжение Правительства РФ от 27.03.2020 №762-р

https://astrovolga.ru/contacts/
https://www.psbins.ru/about/contacts/
https://www.amt-insurance.com/contacts/
https://guidehins.ru/contacts/


Меры по поддержке сельхозпроизводителей 

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

24

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Постановления Правительства ДНР от 27.07.2023: №58-2, №58-3; №58-4; №58-5; №58-6; 

№58-7; №58-9

В ДНР для сельхозпроизводителей предусмотрено предоставление субсидии из бюджета Республики на возмещение части 

затрат по следующим направлениям:

➢ Поддержка собственного производства овощей закрытого грунта;

➢ Поддержка собственного производства овощей открытого грунта и картофеля;

➢ Поддержка на проведение агротехнологических работ в области производства зерновых культур;

➢ Поддержка собственного производства молока;

➢ Поддержка за произведенный и реализованный объем мяса птицы;

➢ Поддержка производителям подотрасли свиноводства;

➢ Поддержка производителям куриных пищевых яиц;

➢ Поддержка предприятиям хлебопекарной промышленности.

Для получения субсидии необходимо обращаться

в Министерство агропромышленной политики и продовольствия ДНР
по адресу: г. Донецк, ул. Артема, 74, 
тел: +7 (949) 357-64-57, 

эл. почта: office@minagro.gov-dpr.ru,

сайт: http://mcxdnr.ru/kontakty

mailto:office@minagro.gov-dpr.ru
http://mcxdnr.ru/kontakty


Помощь на основании социального контракта

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

25

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

на 2024 год

Федеральный закон от 05.04.2003 №44-ФЗ;

Закон  ДНР от 14.08.2023 №471-IIHC «О государственной социальной помощи на основании 

социального контракта»;

Постановление Правительство ДНР от 25.12.2023 №113-9 

Соцконтракт призван помогать семьям и одиноко проживающим гражданам, чей доход за последние 3 месяца 

по независящим от них причинам был ниже установленного прожиточного минимума.

Денежные средства по социальному контракту выделяют на следующие цели:

➢ осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности или самозанятости

➢ ведение личного подсобного хозяйства

➢ преодоление сложной жизненной ситуации (частный случай: потеря работы, отсутствие места проживания)

➢ на поиск работы

➢ обучение или переобучение

Сумма зависит от вида социального контракта. 
Максимальную сумму в размере:

на развитие собственного бизнеса – до 350 тыс. ₽.

на ведение личного подсобного хозяйства – до 200 тыс. ₽..

Для разработки бизнес-плана необходимо обратиться в АНО «Фонд МСП» или Скачать шаблон

Срок социального контракта – до 12 месяцев

Адреса и телефоны горячих линий Управлений труда и социальной защиты населения ДНР

https://mb180.ru/wp-content/uploads/2024/04/Шаблон-Бизнес-плана.xlsx
https://mintrud.gov-dpr.ru/images/UTSZN_13.10.pdf


Льгота за аренду государственного недвижимого имущества

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

26

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, ВОВОДЯЩИЙ 

МЕРУ:

до 31.12.2024

Постановление Правительства Донецкой Народной Республике от 11.07.2024  №71-1 

«О мерах поддержки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся 

арендаторами недвижимого имущества, находящегося в собственности Донецкой Народной 

Республики» 

В период с 01.01.2024 по 31.12.2024 включительно устанавливается размер

годовой льготной арендной платы 

за аренду государственного недвижимого имущества - 2,00 ₽. в год:

➢ для арендаторов независимо от форм собственности 

и организационно-правовых форм

в прифронтовых городах ДНР и районах города Донецка и Макеевки;

➢ для юр.лиц и ИП, деятельность которых вследствие повреждения (разрушения) объекта 

арендуемой недвижимости на территории ДНР приостановлена

До 31.12.2024 предусматривается неначисление и неприменение штрафных санкций (неустойки, 

штрафы, пеню) за несвоевременное исполнение обязательств по заключенным договорам аренды, 

а также неприменение мер по взысканию задолженности, возникшей с 1 июля 2023 года



Программа льготного кредитования МСП 

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

27

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Субъекты МСП (находящиеся в Едином реестре МСП) смогут получить средства на любые цели 

предпринимательской деятельности 

Льготная ставка – до 10% годовых

Максимальный размер займа – 50 млн ₽.

Срок кредита:  до 3 лет. 

Общий объем кредитования программы  – до 10 млрд ₽. 

Это снизить объемы необходимого банкам залогового обеспечения — уровень покрытия «зонтичным» 
поручительством составляет 50% от суммы кредита.

Кредиты выдаются под поручительство «Корпорации МСП»

2023 - 2025 гг.

Постановление Правительство РФ от 31.05.2023 №888 «Об утверждении Правил предоставления 

субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение 

недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2023 - 2025 г. субъектам малого и среднего 

предпринимательства на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной 

Республики, Запорожской области, Херсонской области

Банки партнеры:



Программы льготный микрозаймов от МКК ДНР

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, ВОВОДЯЩИЙ 

МЕРУ:

Кредит можно оформить 

в:

АНО «Микрокредитная компания Донецкой Народной Республики» предлагает
5 микрофинансовых продуктов направленных 
на удовлетворение разных целей и потребностей хозяйствующих субъектов Республики

Срок микрозайма: до 36 месяцев
Сумма микрозайма: от 100 тыс. ₽ до 5 млн ₽.

№ 
п/п

Микрофинансовые 
продукты

Ставка (% годовых)

При наличии залогового 
обеспечения

(залог)

При отсутствии залогового 
обеспечения

(поручительство)

При наличии 
поручительства/гарантии 

Фонд МСП

1 «Легкий старт» 3% 5% 3%

2 «Социальный» 1% 3% 3%

3 «Приоритетный» 7% 9% 7,5%

4 «На развитие» 5% 7,5% 7,5%

5 «Самозанятый» 1% 3% 3%

МКК ДНР

Процентные ставки по микрофинансовым продуктам МКК ДНР

Постановление Правительства ДНР от 10.08.2023 №63-1 «О внесении изменений в постановление 

Правительства Донецкой Народной Республики от 02.03.2023 №11-1 «О создании автономной 

некоммерческой организации «Микрофинансовая компания Донецкой Народной Республики»

Правила займа

без ограничений периода действия

Для получения микрозайма необходимо обращаться по адресу: г. Донецк, ул. Артема, 138-А (Бизнес центр 
«Акула»), тел: +7 (949) 569-71-99; +7 (949) 473-33-37



Гарантийная поддержка от АНО «Фонд МСП» ДНР

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Региональный гарантийный центр (структурное подразделение АНО «Фонд МСП») 

подбирает подходящий источник финансирования: 

кредит, займ, лизинг, банковскую гарантию

предоставляет поручительство в качестве залогового обеспечения до 70% 

от суммы обязательства, но не более 16 млн ₽.(в 2024 году)

Поручительство предоставляется на условиях субсидиарной ответственности Поручителя перед Партнером 

АНО «Фонд МСП» за исполнение СМСП/ОИП СМСП и физ. лицом, применяющим специальный налоговый режим 

обязательств по кредитному договору, договору займа, договору финансовой аренды (лизинга), договору о 

предоставлении банковской гарантии, иному договору.
Организации, которые могут получить поручительство:
➢ попадающие под критерии МСП и включенные в реестр СМСП;
➢ имеющие участие органов муниципальной власти в Уставном капитале не более 25%;

➢ в отношении которых не применялись процедуры несостоятельности (банкротства) 

либо санкции в виде аннулирования или приостановления действия лицензии;

➢ не имеющие на последнюю отчетную дату просроченной задолженности по начисленным налогам, 

сборам и иным обязательным платежам перед бюджетами всех уровней;
➢ имеющие участие иностранных юр. лиц и юр. лиц не являющихся СМСП в Уставном капитале не более 25%;

➢ выручка не более 2 млрд ₽. в год.

АНО 
«Фонд 
МСП»

Распоряжение Правительства РФ от 02.06.2016 г. № 1083-р

Приказ Минэкономразвития России от 28.11.2016 № 763

Приказ Минэкономразвития России от 26.03.2021 № 142



Программа льготного кредитования от АО «Корпорации «МСП» 

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

ПСК

от 0млн

до 2млрд руб.
Сумма

кредита:

до 12% микро

до 11,5% ДЛЯ малых

до 10,5% средних

Ставка:

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирование 

кредитов

• развитие деятельности

Цели:

1764

от 0,5 млн

до 2 млрд руб.

до 10,25%
ДЛЯ

микро/малых/средних

• инвестиционные в 

приоритетных отраслях:
обрабатывающее; 

производство;

логистика;

гостиничный бизнес;

деятельность  научная

и техническая

ПСК +1764

от 50 млн

до 2 млрд руб.

до 2,5% средних 

до 4% ДЛЯ микро

малых

Зонтичное

поручительство

от 0 млн

до 2 млрд руб.

КС ЦБ РФ
+ 8%

(7,5%+8%=15,5%)

• инвестиционные

ЦПИК

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирование 

кредитов

• развитие деятельности

• инвестиционные

• оборотные

• рефинансирование 

кредитов

• развитие 

деятельности

рыночная/ 
льготное

кредитование

от 50 млн

до 2млрд руб.

Обратиться за финансовой поддержкой можно через Цифровую платформу МСП РФ и Корпорацию МСП

В рамках Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной 

предпринимательской инициативы» 

Постановление Правительства РФ от 30.12.2018 года №1764,, Постановление Правительства РФ 

от 20.07.2023 года №1172; Программу стимулирования кредитования субъектов МСП

https://corpmsp.ru/upload/iblock/cb8/njhvxt08g42arwqpsa8su66tbuw149ln/Programma-stimulirovaniya-kreditovaniya-_red.-15.08.2024_.pdf


Предоставление целевых займов и грантов

Фонд развития промышленности ДНР  (РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Закон ДНР от 15.04.2022 №362-IIНС «Об особенностях оказания государственной 

финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности»;

Постановление Правительства ДНР от 18.07.2022 г. №58-4 и №58-3

Займ 

на проекты развития

от 20млн

до 200млн ₽

Сумма

займа:

Ставка:

Займ 

на комплектующие 

изделия

от 20 млн 

до 200 млн ₽

1%

3% на оставшийся срок 

займа при др. видах 

обеспечения

На финансирование 

инвестиционных 

проектов, направленных 

на осуществление 

капитальных вложений

Займ 

на проекты лесной 

промышленности

от 20 млн

до 100млн ₽

Займ 

на проекты 

обрабатывающей 

промышленности

от 5млн

до 100млн ₽

Займ

на предприятия 

обрабатывающей 

промышленности

от 5 млн

до 100млн ₽

Срок: ⩽ 5 лет ⩽ 5 лет

3%

⩽ 3 года ⩽ 7 лет

2%

⩽ 3 года

На пополнение 

оборотных средств

Займ 

на предприятия 

пищевой промышленности 

и производства 

напитков

На приобретение 

оборудования, 

произведенного

на территории РФ

Цели:
На импортозамещение 

и производство 

конкурентоспособной 

продукции, продукции 

гражданского

и двойного назначения

На финансирование 

проектов модернизации 

производственных 

мощностей для

обработки древесины 

путем приобретения 

технологического 

оборудования

ФФРП+ФРП ФФРП+ФРП ФФРП+ФРП
ФРП ФРП ФРП

ФРП

ГРАНТ 

для 

обрабатывающей

промышленности

от 5 млн

до 100млн ₽

⩽ 7 лет

Сумма

гранта:

⩽ 7 лет

На модернизацию или 

организацию 

производства 

комплектующих 

изделий, повышающих 

уровень локализации 

конечной  продукции

Оказание финансовой поддержки в форме целевых займов и грантов субъектам деятельности в сфере промышленности
в соответствии с Порядком предоставления займов, грантов, а также проведения входной экспертизы, экспресс-оценки,
комплексной экспертизы, отбора проектов предприятий, установленным Правительством ДНР

50 млн ₽1% 1%3%

Срок:



Грант на внедрение российских IТ-решений 

Программа Минцифр России (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Грант предоставляется на внедрение российских решений в сфере информационных технологий. Только особо 

значимые проекты (ОЗП) 

Размер поддержки: от 10 млн до 6 млрд ₽.

Получатель гранта: Российское юр. лицо (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), 

осуществляющее проект по внедрению отечественного решения

Основные условия:
➢ срок реализации проекта от 6 до 30 месяцев;

➢ внедрение в российских организациях отечественных продуктов, сервисов и платформенных решений, созданных 

на базе цифровых технологий;

➢ уровень готовности проекта (технологии) – УГТ 7 и выше;

➢ этапность - не менее 2 этапов;
➢ софинансирование - не менее 20% от общей Сметы проекта

➢ способ финансирования - финансирование будущих расходов

и возмещение понесенных расходов

Оператор:

Контакты:+7 (495) 134-44-02, 

konkurs_vnedrenie@rfrit.ru

презентация РФРИТ: 

https://disk.yandex.ru/i/TMJHp0ueWHxbpg/

Постановление Правительства РФ от 03.05.2019 №550;

(в редакции постановлений Правительства РФ от 05.09.2019 №1161, от 19.12.2019 

№1721, от 02.07.2020 №974, от 26.04.2021 № 645

до 30.10.2024

mailto:konkurs_vnedrenie@rfrit.ru
https://disk.yandex.ru/i/TMJHp0ueWHxbpg/


Гранты на социально значимые виды бизнеса

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

до 30.10.2024

Максимальный размер гранта до 300 тыс. ₽. на одного субъекта МСП

Оказание финансовой поддержки субъектам МСП,  осуществляющим социально значимые виды деятельности, 

направленной на создание новых и сохранение текущих рабочих мест. 

Предоставление субсидий осуществляется по результатам конкурсного отбора

➢ в течение 12 месяцев со дня получения гранта обеспечить

в полном объеме реализацию мероприятий проекта

в социально-значимой сфере деятельности, в целях

которого предоставлен грант;

➢ в письменном виде не позднее 12 месяцев подтвердить

целевое использование полученного гранта;

➢ не позднее 13 месяцев со дня получения гранта

предоставить отчет о результатах предоставления грантов,

установленный соглашением

Получатель гранта, заключивший соглашение обязан:

Размер субсидии определяется на основании расчета, предоставленного 

некоммерческой организацией в пределах лимитов бюджетных обязательств

тел: +7 (949) 568-44-53

+7 (949) 409-50-06

+7 (949) 472-23-60

+7 (949) 410-57-10

по адресу: г. Донецк, ул. Артема 138А, 

8 этаж, офис 804

e-mail: inform@mb180.ru

Для консультаций и получения гранта 

обращаться в Фонд поддержки МСП:

Сайт: mb180.ru

Постановление Правительства ДНР № 73-1 от 15.07.2024



Льготное кредитование участников СЭЗ на территории ДНР

(РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕРА)

34

СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Постановление Правительство РФ от 15.08.2024 №1089 «О возмещении российский 

кредитным организациям недополученных доходов по кредитам, выданным участникам 

свободной экономической зоны на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской 

Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»

Участники СЭЗ ДНР могут получить кредиты по льготной ставке для реализации

инвестиционного проекта в СЭЗ

Кредитные организации могут получить покрытие недополученных доходов,

связанного с кредитованием по льготной ставке

Цель кредита: приобретения и (или) создания основных средств в соответствии

с договором об условиях деятельности в СЭЗ

Льготное кредитование позволит за привлеченные кредитные средства для реализации инвестиционного

проекта, что в свою очередь сократит сроки выхода на плановую производственную мощность проекта и будет

способствовать созданию новых рабочих мест с конкурентным уровнем оплаты труда, обеспечению притока

новых инвестиций, поступлению в бюджет налоговых отчислений

Оператор меры: ППК «Фонд развития территорий»

Размер кредита: от 1 млн до 5 млрд ₽., но не более объема капитальных вложений, предусмотренных

договором об условиях деятельности в свободной экономической зоне.
Льготная ставка: до 12% годовых (при текущем размере ключевой ставки Банка России)



Упрощение для заказчиков и поставщиков в сфере закупок

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Для госзаказчиков ДНР установлен режим закупок у единственного поставщика

Региональные и муниципальные заказчики ДНР вправе осуществлять свои закупки у ед. поставщиков 

на основании «форс-мажорного» положения закона «О контрактной системе» (44-ФЗ), в соответствии с которым 

закупки у ед. поставщиков осуществляются «при необходимости оказания медицинской помощи в неотложной 

или экстренной форме либо вследствие аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения и 

(или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи»

Принятые меры позволят адаптировать новые субъекты РФ к правилам осуществления закупок по № 44-ФЗ 

с 2024 года

Информация о таких закупках размещается в закрытой части ЕИС в сфере закупок

Заказчикам на новых территориях разрешили: 

✓ не предъявлять квалификационные требования к поставщикам,

✓ не достигать квоту закупок у малого бизнеса

до 01.01.2026

Постановление Правительства РФ от 31.12.2022 г. №2559



Программа «выращивания поставщиков» 

реализуемая АО «Корпорация «МСП»
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, ВОВОДЯЩИЙ 

МЕРУ:

Программа реализуемая Корпорацией МСП совместно с крупнейшими заказчиками:

Цель: оказание поддержки поставщикам (субъектам МСП) в целях их потенциального участия в закупках под 

потребности заказчиков

Преимущества: 

✓ для малого бизнеса - рост и новый рынок сбыта;

✓ для заказчика - получение продукции нужного качества в необходимом объеме.

Стать участником можно через Цифровую платформу МСП РФ и Корпорацию МСП

без ограничений периода действия

Федеральный закон Российской Федерации от 14.07.2022 №285-ФЗ  «О внесении изменений в 

Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской 

Федерации»



Расширение практики заключения офсетных договоров 

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

Общие характеристики офсетного контракта:

➢ одной из сторон офсетного контракта является инвестор, другой – субъект Российской Федерации;

➢ проводится на конкурсной основе;

➢ может быть заключен как на поставку товара, так и на оказание услуги;

➢ предусматривает встречные инвестиционные обязательства

Офсет заключается на срок:

Преимущества: 

для малого бизнеса - рост и новый рынок сбыта;

для заказчика - получение продукции нужного качества в необходимом объеме;

для региона - создание нового отечественного производства и рабочих мест

Госкомпания в рамках офсетного договора берет на себя обязательство в течение нескольких лет закупать 

у МСП-инвестора его продукцию или услуги в определенном объеме 

до 10 лет

Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок 

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

без ограничений периода действия



Легализация параллельного импорта

Программа Минпромторга РФ (ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Разрешен ввоз в страну востребованных оригинальных товаров иностранного производства без согласия 

правообладателей. 

При этом гражданско-правовая ответственность за ввоз продукции импортерами в обход официальных каналов 

дистрибуции (параллельный импорт) отменена, но параллельный импорт в первую очередь призван исключить 

ответственность за оборот продукции именно внутри страны без согласия правообладателя.

Для кого: для поставщиков импортной продукции.

Условия получения: ввоз товаров из перечня, утверждённого (Приказ Минпромторга России от 19.04.2022 № 1532)/ 

В список внесены автомобили и запчасти, электроника, бытовая техника, одежда, обувь, косметика, музыкальные 

инструменты, часы, мебель, бумага и картон, промышленное оборудование и материалы, фармацевтическая 

продукция и др.

! ВАЖНО: в отношении товаров из перечня, ввозимых в страну 

в рамках параллельного импорта, будут осуществляться все 

необходимые таможенные и контрольные процедуры.

Постановление Правительства РФ от 29.03.2022 №506;

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 19.04.2022 №1532



Упрощение порядка размещения летних кафе

(ФЕДЕРАЛЬНАЯ МЕРА)
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СРОК ДЕЙСТВИЯ МЕРЫ:

ДОКУМЕНТ, 

ВОВОДЯЩИЙ МЕРУ:

без ограничений периода действия

Для кого: предприниматели сферы общепита

Расширен перечень объектов, для размещения которых не нужно оформлять права на земельные участки. 

В обновлённый перечень вошли веранды для обустройства уличных кафе, а также площадки для 

размещения строительной техники и материалов при текущем или капитальном ремонте зданий.

Владельцы ресторанов или кафе могут оборудовать площадку сезонные (летние) кафе, без дополнительных 

процедур. 

При условии: земля под новыми посадочными местами находится

в государственной или муниципальной собственности и ранее не была предоставлена под другие цели.

Исключение: земли лесного фонда

Постановление Правительства РФ от 21.03.2023 №440



Консультационно-информационные меры поддержки
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ДОКУМЕНТ, ВОВОЯЩИЙ 

МЕРУ:
Постановление Правительства Российской Федерации от 21.03.2023 г. №440

АНО «Фонд поддержки 
малого и среднего 
предпринимательства»

Центр оказания комплекса услуг для предпринимателей и юридических лиц, в котором представители 

бизнеса могут получить услуги и поддержку по принципу «одного окна».

Предоставляют: экспресс-консультации, комплексные и маркетинговые консультации, реализация 

образовательных программ, консультации по вопросам подбора финансовых инструментов для 

бизнеса, оказание содействия СМСП в получении мер государственной поддержки, реализуемых иными 

институтами поддержки бизнеса в Республике, участие в выставках и бизнес-миссиях, подбор программ 

кредитования или лизинга, содействие в работе с финансовыми организациями, гарантийная поддержка 

бизнеса, консультации по выбору финансовых инструментов реализации проекта, консультации по 

правовым вопросам, выбору организационно-правовой формы, консультации по заключению 

социального контракта, консультации по вопросам сертификации и декларирования, подготовка 

документов к грантам, конкурсам и субсидиям.

В структуру Фонда входят Центр «Мой бизнес», Региональная гарантийная организация, 

Центр поддержки экспорта

https://mb180.ru/

Телеграм-группа 
«Мой бизнес ДНР»

Цель создания Телеграм группы «Мой бизнес ДНР»: выстраивание коммуникации с субъектами МСП, 

информирование о запланированных мероприятиях (семинары, форумы, вебинары), предоставление 

ответов на часто задаваемые вопросы, полезная и новая информация о бизнесе

t.me/MoiBiznesDNR

Цифровая
платформа МСП

Платформа МСП.РФ создана благодаря национальному проекту «Малое и среднее 

предпринимательство» Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего бизнеса (Корпорация 

МСП) и Минэкономразвития для адресного подбора и дистанционного предоставления мер поддержки 

предпринимателям

https://мсп.рф/#services

Единый консультационный 
центр Роспотребнадзора

В Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 

организован Единый  консультационный центр по телефону, который предназначен для оказания 

консультативной помощи гражданам и юр. лицам по вопросам санитарно-эпидемиологического 

благополучия населения и защиты прав потребителей

https://www.rospotrebnadzor.ru/feed

back/hotline.php

Навигатор мер поддержки 
на платформе ГИСП 

Автоматизированная система по поиску мер поддержки https://gisp.gov.ru/nmp/

Консультации 
по вопросам 
интеллектуальной 
собственности

Консультации предоставляются специалистами Института в телефонном режиме или непосредственно 

в консультационном пункте по  вопросам общего и справочного характера:

о правовой охране изобретений, о составе документов заявок, о требованиях, предъявляемых

к их оформлению; о порядке уплаты патентных и иных пошлин; о процедуре сроках рассмотрения 

заявок и др.

https://rospatent.gov.ru/ru/konsultac

ii-po-aktualnym-voprosam
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ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ

1. Личный кабинет налогоплательщика ЮЛ  https://lkul-nalog.ru/

2. Личный кабинет налогоплательщика ИП  https://lkip2.nalog.ru/lk#/login

3. Сервис ФНС «Выбор режима налогообложения»  
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/mp/

4. Всё о самозанятых  https://npd.nalog.ru/

5. Размер ключевой ставки Банка России https://cbr.ru/hd_base/KeyRate/

6. Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по ДНР 
(Донецкстат) https://80.rosstat.gov.ru/

7. Социальный Фонд Россий   https://sfr.gov.ru/branches/doneck/

8. Корпорация МСП  https://corpmsp.ru/

9. Цифровая платформа МСП РФ https://мсп.рф/new_regions/promo/

10. Фонд развития промышленности ДНР https://frp-dnr.ru/

11. Микрокредитная компания ДНР https://mkk180.ru/

12. Центр «Мой бизнес» https://mb180.ru/

13. ГК «Корпорация развития Донбасса»  https://krdonbass.ru/
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